
 

Doporučení k didaktické části SZZk ze ZSV (LS 2020) 

Vážené studentky a vážení studenti, 

při přípravě k prakticko-didaktické části doporučujeme držet se těchto doporučení: 

Obecná doporučení: 

 doporučujeme ověřit vazbu témat prezentované výuky k tematickým okruhům zkoušky 

(případně včas konzultovat s didaktikem) a k RVP 

 jako médium digitálních souboru jednoznačně doporučujeme využít flashdisk 

(nedoporučujeme externí disky, ani paměťové karty; rozhodně prosím nenoste CD a DVD). 

 kromě nativního dokumentu digitální prezentace (např. PowerPoint) též doporučujeme uložit 

prezentace ve formátu pdf (pro případ obtíží se spuštěním); je možné též mít prezentace 

uložené na více nosičích či zálohované v cloudu; 

 počítač, z něhož bude prezentace spuštěna, by měl být připojen k internetu, nicméně 

připojení nemůžeme 100% zaručit, proto pokud součástí Vaší prezentace je takový digitální 

materiál dostupný na internetu, který nezbytně potřebujte, doporučujme tento materiál 

stáhnout a umístit na přenosné médium. 

 doporučujeme mít s sebou vytištěný seznam 15 prezentací 

 vřele doporučujeme vyzkoušet si prezentování nanečisto se zpětnou vazbou (od didaktiků či 

kolegů studentů) 

Doporučení k vyhotovení digitální podoby prezentace 

 doporučujeme dodržet požadovanou struktury prezentace (viz web katedry); 

 počet oken: doporučujeme vejít se s jádrem prezentace do 10 oken;  Případné doplňující 

informace/ukázky/obrázky můžete umístit jako přílohu za okno s prameny.  

 Doporučujeme uvědomit si, že smyslem digitální prezentace je doprovázet 

(doplňovat/ilustrovat) Vaši ústní prezentaci (Nikoli naopak!). Do digitální prezentace 

nevkládejte svá vyjádření, která byste jen četli; doporučujeme sestavit svá představení výuky 

tak, abyste je byli s to koncizně podat i bez digitální opory. (U SZZk nebude primárně 

hodnocena kvalita digitální prezentace, ale kvalita Vašeho podání zvolené tematiky.) 

 prezentaci nepřetěžujte dlouhými texty; kde možno, pracujte s klíčovými pojmy, 

s infografikou; pokud vkládáte celé věty, zvýrazňujte podstatné. 

 Doporučujeme uvádět bibliografické údaje ve tvaru shodném s normou. 

Doporučení k ústnímu podání 

 počítejte s tím, že na samotné prezentování výuky připadá cca 7 – 10 minut; 

 doporučujeme smysluplně představit hodinu jako celek (Úvod a Koncepce a rozfázování) a 

poté se optat zkoušejícího, jaké části výuky se máte dále  věnovat. 

 Váš ústní projev by měl být na odpovídající odborné úrovni; taktéž prosím počítejte s tím, že 

během zkoušky z didaktiky můžete čelit otázkám všech členů komise (nejen zkoušejícího 

didaktika) a že Vám též zkoušející didaktik může klást otázky prověřující Vaši orientaci 

v oborové didaktice jako takové, proto doporučujeme vložit do seznamu doporučené 

literatury nejméně 5 didaktických publikací (možno též články, jež jsme četli v semináři). 

Zbyněk Zicha 


